



ДОБРУШСКИ КРАЙ

№2 (10820)

У ПРАЦОЎНЫХ КАЛЕКТЫВАХ

У брыгадзе толькі профі



Леанід Далбешкін і Дзмітрый Жаўноў

У гэтыя дні адна з лепшых брыгад раёна газабеспячэння займаецца абслугоўваннем шафавых рэгулярных пунктаў. Дарэчы, адзін з іх устаноўлены ў двары за адміністрацыйным будынкам папяровай фабрыкі. Менавіта тут супрацоўнікі "ДК" сустрэліся з газавікамі.

Майстар Сяргей Рабкоў праводзіў на рабочым месцы інструктаж з падначаленымі. Пры тым, што вопыту і ведаў Юрыя Цярноўскаму, Леаніду Далбешкіну і Дзмітрыю Жаўноў не займаць. Па словах майстра, брыгада займаецца тэхнічным абслугоўваннем і рамонтам вонкавых газаводаў.

– Гэта сапраўдныя прафесіяналы, – кажа Сяргей Рабкоў. – У кожнага за плячыма – вялікі працоўны стаж у галіне і высокія кваліфікацыйныя разрады. Напрыклад, Юрый Цярноўскі мае шосты. У яго калегі – чацвёрты. Брыгада неаднойчы прымала ўдзел

у прафесійных конкурсах і два разы заваёўвала ў вобласці другія месцы. Па прызнанні майстра Рабкова, побач з ім працуюць выключна адказныя, дысцыплінаваныя людзі.

Самі газавікі лічаць: работа ў іх вельмі важная і патрэбная людзям. Варта на пятнаццаць хвілін адключыць газ, як людзі пачынаюць хвалявацца. Яно і зразумела. Адна справа – націснуць кнопку газавога катла, які падтрымлівае патрэбную тэмпературу, аўтаматычна ўключаецца і выключаецца. Зусім іншая – набыць дровы, разгрузіць, скласці, прынесці ў дом, распаліць печ...

Для аператыўнай і якаснай работы брыгада газавікоў забяспечана ўсім неабходным. Транспарт – не выключэнне. Леанід Арабей не толькі вопытны вадзіцель. У выпадку неабходнасці ён і за руль трактара сядзе. У такія дні яго падмяняе Леанід Далбешкін.

На пытанне, як часта даводзіцца выпраўляць наступствы аварыі, Сяргей

Рабкоў кажа: такіх выпадкаў не памятае. Для гэтага, па словах майстра, і вядзецца прафілактыка. Работы завершаны. Адрас, чысло, кароткае апісанне занесены ў спецыяльны журнал. Час збірацца ў дарогу.

Графік работ – надзвычай жорсткі. За дзень газавікі павінны былі абслужыць аналагічны рэгулярны пункт у Дубовым Лозе, а пасля пераехаць у Крупец, каб правесці ачыстку ахоўнай зоны ад кустоўя. Забеспячэнне спажываемага газам – справа сур'ёзная і не церпіць безгаспадарчасці.

У вольны час работнікі брыгады займаюцца спортам, адстойваюць гонар свайго прадпрыемства. За апошнія гады спартсмены-газавікі не раз заваёўвалі прызавыя месцы па валеболе, міні-футболе ў вобласці. І кожны раз у зборнай камандзе прадпрыемства былі прадстаўнікі брыгады.

Леанід ДУБОУСКИ
Фота Яўгена УСЦІНАВА

Весткі з месцаў

У Франкфурт – з выставай

Заяўка Добрушкага фарфаравага завода на ўдзел у адной з буйных міжнародных выстаў спажывецкіх тавараў "Ambiente 2019" адобрана яе арганізатарамі.

Аб гэтым стала вядома напярэдадні навагодніх святаў. Як паведамілі ў аддзеле маркетынгу прадпрыемства, брэнд "Фарфор Белай Русі" ўжо некалькі год спрабуе прабіцца на гэтае прэстыжнае мерапрыемства.

– Выстава ў нямецкім Франкфурце – цэнтральная падзея на еўрапейскім рынку посуду і тавараў для дома, – расказала спецыяліст па маркетынгу Алеся Селіванова. – Зараз рыхтуем стэнд з узорамі свайго лепшага посуду. Выстава будзе праходзіць у лютым.

Сяргей ВОЛЬГІН

Песні – таксама лекі

Работнікі Церахоўскага гарадскога Дома культуры завіталі павіншаваць пацыентаў палат сястрынскага догляду мясцовай бальніцы з Раством Хрыстовым і Калядамі. Артысты ансамбля "Ваколіца" выканалі любімыя церахоўчанамі музычныя нумары. Да таго ж, для 20 пацыентаў медыцынскага падрыхтавалі невялікія падарункі.

Такія сустрэчы культработнікаў і падапечных церахоўскіх медыкаў становяцца традыцыяй: у бальніцу артысты завітваюць ужо 5 год запар.

Наталля ВАСІЛЬЕВА

АНОНС

11 январа в 17.00 в городском общественно-культурном центре состоится торжественный концерт, посвященный

100-летию образования Белорусской Советской Социалистической Республики, «Это наша с тобою земля, это наша с тобой биография».

Пойдем на «Каляды»!

13 студзеня ў 17.00 на цэнтральнай плошчы Добруша пройдзе традыцыйнае свята "Каляды".

У праграме – тэатралізаванае прадстаўленне, канцэртная праграма, вячэрняя дыскатэка.

ISSN 2073-1000



ПОГОДА

Долгота дня 7.46
Луна

10, 11, 12 январа – в Рыбах,
13, 14 – в Овне



Первая четверть
14 январа

11 январа

НОЧЬЮ -15...-17
ДНЕМ -9...-11
Сплошная облачность.
Без осадков. Дымка.
Ветер северный, 3-5 м/с

12 январа

НОЧЬЮ -14...-16
ДНЕМ 0...-2
Сплошная облачность.
Небольшой снег. Метель.
Ветер с.-западный, 6-8 м/с

ВЛАСТЬ: СЛОВО И ДЕЛО

КПД прямых линий

Проведение руководителями района прямых телефонных линий – одна из востребованных и действенных форм работы власти с населением. Для большинства жителей Добрущины это возможность поделиться проблемами, обратить внимание районной власти на наличие каких-то острых вопросов.

Насколько эффективны такие диалоги между властями и населением? Возьмем недавние примеры. На телефон прямой линии с председателем райисполкома Ольгой Мохоревой в минувшем месяце позвонили шесть жителей района. Часть обращений носила, скорее, консультативный характер. Но были озвучены и проблемы. Поручения – разобратся с ними соответствующим службам – дава-



лись руководителем района в режиме онлайн. Так, коммунальщики в день обращения выехали на улицу Полевая райцентра, чтобы отремонтировать сливную трубу в доме №2. Позже директор предприятия Елена Смягликова отчиталась: сырость в квартире №14 указанного дома исчезла.

Немногим больше време-

ни понадобилось специалистам, чтобы решить проблему жильцов дома №18 по улице Кирова в Добруше. Валентина Яськова и Светлана Марханова жаловались на холод в квартире. Накануне новогодних праздников работники «Добрушского коммунальщика» провели гидроналадку системы отопления в

доме. Сейчас температура теплоносителя соответствует санитарным нормам. Как и обещалось ранее жильцам, за предоставление услуг ненадлежащего качества, когда температура воздуха в жилых помещениях составляла ниже +18 градусов, размер платы за отопление будет уменьшен.

Успешно решаются и вопросы, поднятые в телефонных линиях от делов райисполкома, заместителями председателя, озвученные во время единых дней информирования. К примеру, по просьбе трудовых коллективов Добрушского филиала «Милкавиты» заменена крышка люка по улице Полевой райцентра, восстановлено уличное освещение по улице Белинского, а возле пешеходного моста по переулку Крылова вырублен кустарник.

Сергей ЧАЙДАК
Фото носит иллюстративный характер

ЗА СТРОКОЙ ДЕКРЕТА №3

У граждан, внесенных в базу трудоспособных, не занятых в экономике, осталось две рабочие недели, чтобы подтвердить свое трудоустройство или представить документы, дающие право на льготы при оплате определенных услуг ЖКУ.

Как сообщили в отделе занятости населения и социально-трудовых отношений райисполкома, сегодня в базе 1110 жителей района. 281 обязан осуществлять плату за жилищно-коммунальные услуги по тарифам, обеспечивающим полное возмещение затрат на их оказание.

– Пока в комиссию райисполкома, координирующую работу по содействию занятости, с документами обратились 22 человека, – расска-

Успеть за две недели

зывает начальник отдела Леонид Здунок. – Их фамилии были исключены из базы данных не занятых в экономике. Еще 28 жителей района зарегистрированы безработными, 18 – трудоустроены.

По словам собеседника, районная комиссия активно практикует выездные приемы граждан. За последнее время проведено несколько встреч с жителями сельских Советов по вопросам трудоустройства, 6 ярмарок вакансий и день предприятия. К каждому человеку – индивидуальный подход. Например, мама, имеющая несо-

вершеннолетних детей, не может ежедневно ездить в райцентр на работу за 15-20 километров. Такое обстоятельство обязательно учитывается, человек получает льготу.

Напомним: узнать о своем статусе можно при обращении в комиссию по содействию занятости или к специалистам отдела занятости и социально-трудовых отношений. Получить нужные сведения можно и дистанционно. Для этого достаточно обратиться в службу «Одно окно», получить логин и пароль для доступа к базе данных.

Сергей ОЛЬГИН

ЧЫТАЧ – ГАЗЕТА

За снегаўборку – “двойка”



У рэдакцыю “ДК” паскардзіліся жыхары Васільеўкі. Вяскоўцы паведамілі: работнікі ДРБУ-150 не першы раз падчас уборкі снегу выкарыстоўваюць “наватарскі падыход”.

Вось і днямі толькі палова вуліцы Кастрычніцкай была ачышчана ад снегу. На ўчастку ж ад дома №160 да дома №190 снег – па калена. Пры тым, што жывуць тут у пераважнай большасці людзі сталага ўзросту, якія нярэдка звяртаюцца па дапамогу да медыкаў. Нават машына хуткай дапамогі з цяжкасцю дабіраецца да палоннікаў снежнай “цаліны”, гавораць вяскоўцы.

Рэдакцыя “ДК” звярнулася па каментарый у Церахоўскі сельскі Савет. Кіраўнік справам і Святлана Яцкова паведаміла: такія пытанні ўзнікаюць перыядычна і выпраўляюцца толькі пасля тэлефанавання ў ДРБУ-150.

Свае тлумачэнні даў карэспандэнту “ДК” намеснік дырэктара гэтай арганізацыі

Алег Музыкін. Па яго словах, дарогі ў населеным пункце абслугоўвае нявыпытны трактарыст, а вуліца Кастрычніцкая мае адгалінаванне. Па гэтай прычыне яно засталася неачышчаным. Намеснік дырэктара ДРБУ-150 паабяцаў выправіць сітуацыю на наступны дзень, а з трактарыстам правесці дадатковы інструктаж.

У дзень, калі матэрыял рыхтаваўся да друку, стала вядома: аўталаўка кааператараў не змагла выбрацца самастойна з заснежанага ўчастка вуліцы Кастрычніцкай у Васільеўцы. Каб вызваліць тэхніку, кіраўніцтва райспажыўтаварыства накіравала на дапамогу трактар.

Леанід МІНІЧ
Фота носіць ілюстрацыйны характар

К СВЕДЕНИЮ

Правительство установило новые цены на газ

В частности, установлена цена на газ, используемый с установленными приборами индивидуального учета расхода газа. При наличии индивидуальных газовых отопительных приборов она составит в отопительный период: с 1 января по 31 мая включительно – 0,1143 рубля за кубометр, с 1 июня по 31 декабря включительно – 0,119 рубля. В летний период газ будет стоить 0,4114 рубля за кубометр. При отсутствии индивидуальных газовых приборов цена составит 0,4114 рубля за кубометр газа независимо от сезона. Если в доме или квартире не используются приборы индивидуального учета расхода газа, но есть газовая плита и централизованное горячее водоснабжение или индивидуальный водонагреватель (за исключением газового), цена составит 3,29 с одного проживающего в месяц.

По материалам СМИ

НА СВЯЗИ

12 января с 9.00 до 12.00 по телефону 3-00-00 прямую телефонную линию с жителями района проведет Руслан Владимирович СИКОРСКИЙ, заместитель председателя райисполкома.

14 января с 10.00 до 12.00 по телефону 3-20-04 пройдет прямая телефонная линия с участием Анны Викторовны АНДРЮЩЕНКО, начальника отдела загса райисполкома.

ПРИЕМ

12 января с 8.00 до 14.00 в приемной председателя райисполкома прием граждан и представителей юридических лиц проведет Александр Михайлович БОРСЯКОВ, начальник управления по труду, занятости и социальной защите райисполкома.

В ЦЕНТРЕ ВНИМАНИЯ

Присуждены премии «За духовное возрождение»

Президент Беларуси Александр Лукашенко присудил премии «За духовное возрождение» и специальные премии деятелям культуры и искусства. Глава государства подписал соответствующие указы, сообщили в пресс-службе белорусского лидера.

По итогам 2018 года присуждены четыре премии «За духовное возрождение». Ими отмечены трудовые коллективы и представители религиозных объединений за активную деятельность в гуманитарной сфере. Высокой награды удостоен авторский коллектив в составе Юлии Быковой и Евгения Олейника, авторов музыки и текстов песен, за воплощение темы малой родины в современном эстрадном искусстве, создание цикла высокохудожественных вокальных произведений патриотического направления.

В поддержку талантливой молодежи

Глава государства Александр Лукашенко подписал распоряжение, которым утверждено решение совета специального фонда Президента Беларуси по поддержке талантливой молодежи. Об этом БелТА сообщили в пресс-службе белорусского лидера.

Из средств фонда почти 358 тысяч рублей направят на поощрение 228 представителей талантливой молодежи и 9 творческих коллективов. Им будут присуждены стипендии, премии, оказана материальная помощь. Кроме того, выделены гранты на организацию и проведение республиканской выставки художественных произведений учащихся детских школ искусств, реализацию творческого проекта «Музыкальная спадчына Радзімы» – гастрольно-концертного тура духового оркестра и солистов академии музыки, приуроченного к 90-летию со дня рождения народного артиста СССР и БССР профессора Евгения Глебова и Году малой родины, а также на приобретение оборудования для занятий художественным творчеством в целях повышения профессионального мастерства учащихся и студентов учреждений образования сферы культуры.

По материалам БелТА